
Setkání legend karate v Brně 
 
V jednom z minulých čísel FM, jsme 
čtenáře seznámili s jedním z 
největších klubů karate stylu 
Shotokan v Brně, Karate Husovice. 
Náš první rozhovor se uskutečnil 
koncem dubna 2006, k příležitosti 
návštěvy instruktorů SKKIF 
(Shotokan Karate Kanazawa Ryu 
International Federation) z Anglie – 
viz FM 7,8/2006. Akce dopadla na 
výbornou a tak se pořadatel, pan 
Vít Štencel, rozhodl uspořádat 
seminář karate i v letošním roce. 
Setkání bylo naplánováno na 
sobotu 5. května 2007. Dopoledne 
byl seminář zaměřený na nácvik 
Yakusoku kumite dle metodiky 
Kancha Hirokazu Kanazawy 
(prezident SKIF, 10.dan). Odpoledne bylo připravené malé překvapení v ukázce speciálních technik – boje 
ozbrojených složek. Pro mnohé to bylo také setkání po několika letech, jelikož instruktory druhé části 
semináře byli sensei Karel Kočička (7.dan, Gosoko Ryu) a sensei Josef Zvěřina (6.dan, Wado Ryu), 
zakladatelé a legendy Československého karate (viz. FM 11,12/2006). V samotném závěru dne, bylo 
připravené malé pohoštění v rodinném vinném sklípku v Kurdějově u Brna. Zde se vzpomínalo na ranné 
časy karate v Československu. Položili jsme několik otázek hlavnímu pořadateli setkání, panu Štenclovi.Než 
začneme rozhovor k dnešnímu II. ročníku mezinárodního semináře karate v Brně, vraťme se trochu zpět. 
Ke konci roku 2006, se účastnil mistrovství světa SKIF v Japonsku. Rád bych se zeptal na Vaše dojmy.  

Kdo Vám umožnil cestu do Japonska? 
Účast na MS SKIF v Tokiu byla zajištěna díky sponzorům a spolupráci klubu Bushido Strakonice s Kanchem 
H.Kanazawou, který Českou Republiku oficiálně na mistrovství pozval. Díky členství v SKIF England a 
úspěchům na turnajích SKIF, jsem dostal šanci k účasti také.  

Takže jste tam cestoval s reprezentací na 
turnaj? 
Přesněji s 16 členným výběrem ČR. Podmínkou účasti 
byly zkoušky dle pravidel SKIF a registrace 
mistrovských stupňů v Japonsku. Část naší výpravy si 
tyto záležitosti musela vyřešit přímo na místě.  

Jaké jste měli výsledky? Co konkurence? 
Turnaj měl vynikající úroveň, porovnatelnou s MS 
karate WKF. Bylo zde přes 600 závodníků ze 70 zemí 
světa. Mezi favority patřili kromě Evropanů 
samozřejmě Japonci, Irán, Ázerbájdžán atd. Pravidla 
SKIF jsou mírně odlišná od současných WKF a 
podobají se původním z počátku sportovní éry karate. 
Tomu jsme se museli velice rychle přizpůsobit. 
Nejúspěšnější naši závodníci se probojovali v kumite 
do třetího kola, přes které bohužel neprošli díky 

zranění nebo prohranému zápasu. Chtěl bych všem závodníkům poděkovat za skvělou reprezentaci a to jak 
v kata tak v kumite.  
 
Jak na Vás zapůsobila kolébka karate? 
V Japonsku je fascinující úplně všechno. Architektura, kultura, náboženství, běžný pouliční ruch, ale 
především mentalita lidí. Ohleduplnost, uctivost, smysl pro řád a to vše v kontrastu s neuvěřitelnou 
pracovní morálkou, tvrdým tréninkem apod.  

Co motivace do dalšího cvičení – tréninku? 
Jedním slovem: obrovská. Kromě jiného jsem získal ještě bližší vztah ke karate a lépe začal chápat 
celkovou filosofii spojenou s Japonskou mentalitou. Např. úklon v dojo či soupeři již nepovažuji za rutinu 
patřící ke sportu. To myslím hovoří za vše ostatní.  

Takže také díky nové motivaci jste dnes uspořádal II. ročník setkání přátel a vyznavačů stylu 
Shotokan? 
Podnětů bylo samozřejmě více. Jednak jsem chtěl navázat na úspěšný minulý ročník, ale také lépe 
seznámit naši karatistickou veřejnost s asociací SKIF, která je největší světovou organizací školy Shotokan 
a má velice propracovaný systém výuky. Sensei Kevin Leigh (5. dan, Kodokai SKKIF Watford, mezinárodní 



instruktor SKIF) ukázal základy a hierarchii Yakusoku kumite. Tato část byla určitě přínosná nejen pro 
trenéry, ale i pro všechny cvičící.Letošní ročník byl obzvlášť zajímavý také proto, že společně s Kodokai 
Watford, přijali pozvání na seminář legendy Československého karate, sensei Karel Kočička (7. dan, 
Gosoko Ryu, instruktor US bezpečnostních složek – FBI, CIA, DEA, SWAT) a sensei Josef Zvěřina (6.dan, 
Wado Ryu, instruktor ochranky prezidenta ČR). Oba mistři předvedli speciální techniky ozbrojených složek. 
Tato část byla velmi zajímavá, jelikož kromě základních principů práce se zbraní si mohli účastníci 
vyzkoušet skutečnou sebeobranu proti napadení nožem a pistolí. Ukázky a odborný výklad byl natolik 
úchvatný, že v některých situacích byste v celé hale slyšel spadnout špendlík, jak všichni pozorně 
naslouchali.Bylo mi velkou ctí přivítat také další zvučná jména jako pan J.Drápa, P.Taťák,Z.Dočekal, 
L.Vangelis a další. Letošní ročník tak měl kromě cvičení karate také nádech setkání s legendami. Věřím, že 

znalcům tato jména nejsou neznámá.  
 
Bylo mi velkou ctí přivítat také další zvučná jména jako 
pan J.Drápa, P.Taťák,Z.Dočekal, L.Vangelis a další. 
Letošní ročník tak měl kromě cvičení karate také nádech 
setkání s legendami. Věřím, že znalcům tato jména 
nejsou neznámá.Celkem se účastnilo přes 80 karatistů, 
a i když to bylo pro mne organizačně náročné a ne vše 
klaplo na jedničku, těším se na další ročník. Musím zde 
také poděkovat klubu Nidoshinkan Dojo, který mně s 
organizací pomohl.  

Jak se Vám podařilo oslovit pana Kočičku a pana 
Zvěřinu? Hodně z nás, je považují za významné 
legendy karate. Dalo to hodně práce? 
Patřím k 3. generaci českého karate, proto jsem v 
minulosti neměl štěstí tyto vážené mistry poznat 
osobně. Nicméně asi před dvěmi léty jsem pro naše 

internetové stránky zpracovával celkovou historii karate. Je neuvěřitelné, jak precizně je zmapována 
Japonská historie v porovnání s našimi posledními 40 léty. Kolem začátků českého karate byla spousta 
dohadů. Po pár týdnech se v mém telefonu ozvalo: „Ahoj, tady Karel Kočička, Kalifornie“. Dodnes si 
pamatuji svůj údiv. Od té doby se toho hodně událo. Především jsme vyjasnili počátky vzniku karate v 
Čechách a na Moravě a začali blíže spolupracovat. V loňském roce sensei Karel Kočička navštívil náš klub a 
také mě pomohl uspořádat toto malé setkání legend Československého a Českého karate. Právě jeho 
zásluhou se v Brně objevily takové osobnosti jako sensei Josef Zvěřina a další. Věřím, že toto nebyla 
poslední akce a těším se na příští shledání, možná i ve větším počtu. Všech těchto pánů si velice vážím a 
to také proto, že bojové umění, i když dnes možná v jiných formách, je stále jejich součástí života. Myslím, 
že všichni jsou vzorem nejen pro mou generaci, ale především pro naši mládež.  

 
Také jsem od studentů slyšel, že se připravuje 
společná cesta do Bratislavy na ME? Je to pravda? 
Ano, je to součást našeho víkendového setkání. Všichni 
odjíždíme zítra ráno na ME do Bratislavy. Pro nás to bude 
velký zážitek, jelikož pravidla EKF (WKF) se v posledních 
letech výrazně mění, karate je dynamičtější a rychlejší. 
Těším se na vzájemnou diskusi, jelikož pánové pamatují 
ranné začátky velmi tvrdých zápasů, dle jiných pravidel.  

Co vás čeká do budoucna? 
Plánů je mnoho. Především se chci věnovat trenérské 
činnosti a s celým týmem zlepšovat kvalitu našeho klubu 
až na republikovou úroveň. Pak je to spolupráce s 
ostatními oddíly karate a hlavně s mým druhým 
domovským klubem Kodokai SKKIF England, včetně 
propagace SKIF v ČR. Díky práci Kancha Hirokazu 
Kanazawy je SKIF nejucelenější asociací karate stylu 
Shotokan na světě, s jasnými pravidly a technickými 

detaily, sdružující kolem 3 miliónů lidí. Čtenáře bude určitě zajímat, že díky aktivitám soukromého klubu 
senseie Romana Kohoutka, Bushido Strakonice, existuje zastoupení SKIF již i v České Republice. Věřím, že 
tím nepokračuje další štěpení karate, ale naopak nová éra Shotokan Karate-Do v České republice.Osobně 
si myslím, že podobné setkání na sebe nenechá moc dlouho čekat. Protože všichni byli spokojení. A to jak 
studenti, pořadatelé i samotní instruktoři. Proto se budeme těšit na další setkání třeba opět v Brně.  
Odkaz na web: www.karatehusovice.com 
 


